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El Departament de Valencià: llengua i literatura us dona la benvinguda. 
A continuació, trobareu un resum de la Programació Didàctica de Quart de l’ESO, en la qual us expliquem quins són els objectius i els criteris d’avaluació.
	1. Objectius. Què anem a aprendre?

	a) Llegirem i interpretarem textos literaris, tot tenint en compte la seua influència en el nostre món. Tractarem els diversos gèneres narratius, lírics i dramàtics.

b) Produïrem textos amb la intenció de recrear-nos en el fet literari.

c) Ens informarem sobre determinats autors, èpoques i moviments literaris dels segles XIX i XXI de la Literatura Catalana.

d) Farem un breu recorregut per la història col.lectiva dels valencians, tot endintsant-nos en els diversos contextos històrics on es va produir el fet literari.

e) Millorarem el nostre ús de la llengua catalana com a vehicle d’expressió, oral i escrita, tot tractant problemes de caràcter lingüístic (gramaticals, ortogràfics, lèxics,…), amb especial atenció als mitjans de comunicació i les noves Tecnologies de la Informació i Comunicació (TIC).

	2. Continguts. Què anem a treballar?

	1a AVALUACIÓ
	2a AVALUACIÓ
	3a AVALUACIÓ

	Unitat 1. Narrativa. 
De la Renaixença al segle XX.

Unitat 2. Narrativa. 
La narrativa de la postguerra.

Unitat 3. Narrativa. 
La narrativa actual.
	Unitat 4. Lírica. 
La Renaixença i el Modernisme.

Unitat 5. Lírica. 
El Noucentisme i les Avantguardes.

Unitat 6. Lírica. 
La poesia realista i el compromís social. La cançó.
	Unitat 7. Dramàtica. 
El teatre de la Renaixença i del Modernisme.

Unitat 8. Dramàtica. 
El teatre actual.

Unitat 9. Dramàtica. L’assaig durant el segle XX.

	3. Com anem a treballar?

	Gairebé sempre, el treball de classe es proposarà per treballar en grup, tot tenint en compte determinades condicions, com ara: corresponsabilitzar-se del bon funcionament del grup, nomenar un portantveu, discutir les idees prèvies, arribar a acords consensuats, respectar el torn de paraula (cas de les exposicions orals). Així mateix, hi dedicarem un temps a la lectura i a l’exposició oral.

La metodologia estarà centrada en el comentari de textos tot centrant-nos en els tres gèneres en cadascuna de les avaluacions respectivament. En la primera, treballarem la prosa narrativa; en la segona, la lírica; i a la tercera, el text dramàtic o teatral.

	4. Materials didàctics.

	Emprarem el llibre de text: Projecte Eines. Valencià: llengua i literatura. 4t d’ESO de l’editorial Castellnou.
L’anomenat “quadern o llibreta de l’alumne” haurà d’estar sempre enllestit per poder ser revisat i recollirà totes les tasques fetes al llarg de les avaluacions del curs. Cada apartat, així com cada activitat, haurà d’estar ben diferenciat mitjançant títols, marques, dates de realització, numeració de pàgines, etc. A més a més, s’hi recollirà tota aquella informació donada pel professor a classe: com ara, apunts, fotocòpies, mapes, esquemes, resums, etc. Aquelles activitats que no s’hagen pogut acabar a classe seran enllestides per l’alumne a casa i revisades a classe, bé de manera col·lectiva, bé de manera individualitzada.

Les lectures són obligatòries. Sobre elles hom proposarà un control de comprensió lectora i una fitxa de lectura. De manera opcional, els alumnes que desitgen millorar la seua qualificació podran presentar “dossiers” o portfolios sobre els llibres proposats. A més a més, hom podrà llegir altres llibres, prèvia consulta al professor.

Les lectures del present curs seran:

Primera avaluació: 

VALOR, Enric Un fonamentalista del Vinalopó i altres contarelles, Tàndem Edicions

Segona avaluació: 

Cançons de Raimon, Lluís Llach, Ovidi Montllor, Al Tall, Quimi Portet, Obrint Pas, La Gossa Sorda, Feliu Ventura, Ivan Brull, Aspencat, Zoo, i altres.

Tercera avaluació:

GUIMERÀ, Ángel Terra baixa Editorial Educaula
Cas de no superar la prova escrita del control de lectura, l’alumne haurà de presentar un treball de recuperació segons els estàndards marcats pel Departament de Valencià.

	5. Com avaluarem?

	S’avaluarà el progrés individual de l’alumne mitjançant el seguiment del treball que aquest realitze diàriament, tant a classe com a casa. Els criteris d’avaluació han de raure, necessàriament, en els progressos i millores que els alumnes aconseguesquen en els àmbits:

ACTITUDINALS: assistència, actitud, treball, etc. Recordem que amb més de 6 faltes injustificades hom perd el dret a l’avaluació continuada.

PROCEDIMENTALS: valoració del treball, tant individual com en grup; saber relacionar els conceptes apresos; els analitza; busca en les fonts d’informació correctament, etc.

CONCEPTUALS: els continguts propis de l’àrea seran avaluats mitjançant proves escrites i/o orals.

Nota: En els escrits que presente l’alumne, cada falta d’ortografia, gramatical o lèxica restarà una dècima (0’1), cada 2 accents incorrectes descomptaran una dècima (0'1) sobre el total de la puntuació obtinguda, fins a un màxim del 30% de la puntuació total de la prova (3 punts sobre 10).

Els alumnes seran avaluats segons els mínims determinats en la programació didàctica. Cas de no presentar-se a l’examen, l’alumne tindrà el dret a una segona convocatòria si presenta el justificant pertinent, segons criteri del professor de la matèria.

	6. Avaluació ordinària.

	Percentatge numèric per calcular la nota de cadascuna de les avaluacions ordinàries:
Matèria de curs
Continguts 




50%




Expressió escrita 



30%




Total 





80%

Treball de curs
Lectura obligatòria



10%




Exercicis, exposicions, treballs...
10%




Total 





20%

L’avaluació és contínua, la qual cosa significa que caldrà obtindre un mínim superior o igual al 50% en la tercera avaluació per poder traure la mitjana del curs, segons la fòrmula següent:



Nota = (Ava.1 x 1) + (Ava.2 x 2) + (Ava.3 x 3)
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	7. Convocatòria extraordinària.

	Cas de no aconseguir els objectius del curs, l’alumna podrà presentar-se a la convocatòria extraordinària, en la qual hom valorarà els objectius mínims del curs en un únic control, en el qual avaluarem:

La valoració dels coneixements del comentari de text                           55%
La valoració dels coneixements sobre el temari complet del curs           45%

El control serà avaluat tot seguint els criteris de correcció següents: 


Contingut del control

80%


Expressió escrita


20%
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