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El Departament de Valencià: llengua i literatura us dona la benvinguda.
Ací trobareu un resum de la Programació Didàctica del Departament en la qual us expliquem quins són els objectius i els criteris d’avaluació de la matèria Literatura Universal, matèria en la qual aprofundirem i ampliarem els coneixements sobre el comentari i interpretació de textos de la Literatura d’àmbit europeu i mundial al llarg dels últims vint-i-cinc segles.
	1. Objectius de la matèria. Què anem a aprendre?

	Conèixer els grans moviments estètics, les principals obres literàries i els autors que han conformat la nostra realitat cultural europea. 
Llegir i interpretar amb criteri propi textos literaris complets i fragments representatius d’aquests, així com saber relacionar-los amb els contextos en què van ser produïts. 
Constatar, a través de la lectura d’obres literàries, la presència de temes recurrents tractats des de diferents perspectives al llarg de la història. 
Comprendre i valorar críticament les manifestacions literàries com a expressió de creacions i sentiments individuals i col·lectius, i com a manifestació de l’afany humà per explicar-se el món en diferents moments de la història. 
Gaudir de la lectura com a font de nous coneixements i experiències i com a activitat plaent per a l’oci. 
Saber utilitzar de forma crítica les fonts bibliogràfiques i altres recursos en xarxa adequats per a l’estudi de la literatura (TIC, web, etc.) 
Planificar i redactar amb un grau suficient de rigor i adequació treballs sobre temes literaris i realitzar exposicions orals correctes i coherents sobre aquests amb ajuda dels mitjans audiovisuals i de les tecnologies de la informació i la comunicació. 
Analitzar les relacions existents entre les diverses obres significatives de la Literatura Universal amb qualsevol altra manifestació artística (Òpera, Teatre, Cinema, Còmic, etc.), a les quals serviren com a punt de partida.


	2. Continguts. Què anem a treballar? 

	Els grans períodes i moviments de la literatura universal

Primera unitat. Introducció a la literatura universal

· El concepte de literatura

· La compartimentació en gèneres

· Temes, tòpics literaris i personatges universals.

· La literatura i les altres disciplines: relació i influències.
Segona unitat. Antiguitat (I): literatures orientals.

2.1. Les mitologies i l’origen de la literatura.

2.2. Literatures de l’Extrem Orient i l’Orient Mitjà.

2.3. La literatura hebrea: la Bíblia.

Tercera unitat. Antiguitat (II): literatures grega i llatina.

3.1. L’epopeia grega.

3.2. El teatre grec. La tragèdia.

3.3. La poesia lírica grega.

3.4. La poesia llatina: èpica i lírica.

Quarta unitat. Literatura medieval europea. 

4.1. L’èpica medieval europea.

4.2. La lírica en veu femenina (kharges mossàrabs, Chansons de femmes, Frauenlieders germànics, nadales i càntigues) 

4.3. El cicle artúric.

4.4. Dels trobadors al dolce stil novo. Les trobairitz.
4.5. Dante: Divina Comèdia.
Quinta unitat. Del Renaixement al Barroc.

5.1. La lírica: el petrarquisme i la seua evolució.

5.2. La prosa narrativa. El començament de la Querelle des Femmes.
5.3. El teatre isabelí: Shakespeare.

5.4. El teatre clàssic francés.

Sisena unitat. El segle de les llums.

6.1. El desenrotllament de l’esperit crític: la Il·lustració. L’Enciclopèdia. Les tertúlies literàries o salonières de tertulianes. 

6.2. La novel.la europea del segle XVIII: els hereus de Cervantes en la novel.la anglesa i francesa. 

6.3. L’assaig. 

Setena unitat. El Romanticisme.

7.1. Singularitat nacional, consciència històrica i nou sentit de la ciència. 
7.2. El Romanticisme alemany.

7.3. El Romanticisme anglés.

7.4. El triomf del moviment romàntic en altres països.

7.5. Les arts escèniques: el teatre, l’òpera.

Vuitena unitat. La segona meitat del segle XIX.

8.1. Corrents narratives del Realisme europeu.



	2.1. Distribució temporal de les unitats didàctiques

	1a AVALUACIÓ
	2a AVALUACIÓ
	3a AVALUACIÓ

	Al llarg de la primera avaluació treballarem:
Primera unitat. Introducció a la literatura universal
Segona unitat. Antiguitat (I): literatures orientals.
Tercera unitat. Antiguitat (II): literatures grega i llatina.
	Al llarg de la segona avaluació treballarem: 

Quarta unitat. Literatura medieval europea. 

Quinta unitat. 
Del Renaixement al Barroc.

Sisena unitat. 
El segle de les llums.
	Al llarg de la tercera avaluació treballarem:

Setena unitat. 
El Romanticisme.

Vuitena unitat. 
La segona meitat del segle XIX.

	3. Materials. 

	Al llarg del curs treballarem el temari amb fragments representatius de cada període proposat en les unitats didàctiques, dels quals en farem una lectura, anàlisi, interpretació i comentari crític. A més a més, proposarem la lectura, anàlisi, interpretació i comentari crític de dues obres completes (Macbeth i El Vampir) La primera servirà d’aproximació al paradigma de les lletres modernes i amb la segona treballarem de manera exhaustiva, al llarg del tercer trimestre, el mite del vampirisme a través de l’obra de John William Polidori, El vampir.

Fragments d’obligada lectura i avaluació: 

Primer trimestre:

HOMER “Cant XXII”(pàg. 391-408) Odissea. Proa

BÍBLIA “Jonàs” Antic Testament
HORACI “Epode II” (pàg. 123-125) Odes i epodes, vol. II Alpha Editorial

Segon trimestre:

ALIGHIERI, Dant “Cant III” (pàg. 43-51) Divina comèdia. Proa

PETRARCA, Francesco (selecció de sonets) Cançoner
SHAKESPEARE, William Macbeth, ed. Educaula

Tercer trimestre:

POLIDORI, John William El vampir Angle Editorial

El Departament facilitarà la lectura dels fragments proposats a un dossier de fotocòpies per a cadascun dels alumnes. Les lectures d’obra completa seran adquirides pels alumnes. Serà de caràcter obligatori superar les lectures proposades per aprovar l’avaluació. L’alumne disposarà d’una recuperació mitjançant un treball individual, el guió del qual li serà comunicat. Cas de no presentar la recuperació de la lectura en el termini indicat, la lectura quedarà pendent per a la convocatòria extraordinària.

Recordem que és condició indispensable per a poder aprovar la matèria que l’alumne aprove el llibre de lectura corresponent a cada avaluació.


	4. Criteris d’avaluació. Com anem a avaluar-te?

	Durant el temps de classe farem les activitats que hom propose, tot procurant treballar amb autonomia, és a dir, intentant superar els obstacles en la resolució de les qüestions, bé consultant distintes fonts d’informació o sol·licitant informació al professor, però sempre pensant que el progrés s’aconsegueix amb l’esforç, l’interés i l’actitud positiva envers la consecució dels nous aprenentatges. 
Cada alumne aprén per ell mateix. El professor planifica el treball, orienta l’alumne/a en la seua execució, corregeix, proposa actuacions per tal de millorar i avalua els resultats, tant els dels alumnes com els seus propis, però sense l’esforç personal de l’alumnat no es poden obtenir resultats positius.

Al llarg del curs tots els alumnes hauran d’exposar un treball sobre el temari proposat, fet que ajudarà a la cooperació entre l’alumnat del grup-classe. Així mateix, al final de la tercera avaluació tots els alumnes, de manera individual, hauran de fer un treball sobre la lectura obligatòria El Vampir.

S’avaluarà el progrés individual de l’alumne mitjançant el seguiment del treball diari, tant a classe com a casa. Els criteris d’avaluació han de raure, necessàriament, en els progressos i millores que els alumnes aconseguesquen en els àmbits: 

Actitudinals. Assistència a classe, actitud personal envers l’àrea, predisposició al treball i comportament. 

Procedimentals: Valoració del treball, tant individual com de grup: si relaciona els conceptes apresos i sap analitzar-los; si busca en les fonts d’informació indicades.

Conceptuals: Saber reconèixer i expressar els continguts propis de l’àrea de Literatura Universal I, els quals s’avaluaran mitjançant proves orals i escrites, tant individuals com en equip.

Els alumnes hauran d’obtenir una qualificació mínima de cinc en les proves de cadascuna de les avaluacions per poder aprovar la matèria. Els alumnes que no aconseguesquen superar l’avaluació ordinària podran optar a la seua recuperació, sempre que el professor ho considere oportú i en el moment adient, segons els seus criteris. 

Nota: en tot treball escrit que presente l’alumne, cada falta d’ortografia, gramatical o lèxica, restarà una dècima del total de la puntuació, fins a un màxim de dos punts (el 20% del total)

L’assistència a classe és obligatòria. Amb vuit faltes d’assistència no justificades, l’alumne perdrà el dret a l’avaluació contínua.

Els treballs que el professor encomane als alumnes s’hauran de presentar en el termini que aquest establesca, de no fer-ho així, el professor, o bé no admetrà el treball o bé li farà una valoració negativa.

Si l’alumne falta el dia de l’examen caldrà que porte el certificat mèdic que acredite la seua absència o un justificant familiar; en cas contrari, el professorat podrà prendre les mesures que considere convenients.



	5. Qualificació de l’avaluació ordinària

	Percentatge de valoració de les proves escrites durant la Primera avaluació:

Comentari de text: 



50%


Qüestions sobre les unitats del temari:
50%

Segona i Tercera avaluacions:


Comentari de text:



75%


Qüestions sobre les unitats del temari:
25%

Correcció dels escrits al llarg de tot el curs:


Contingut de les qüestions:


80%


Expressió escrita:



20%

En el cas que els alumnes hagen presentat al llarg de la corresponent avaluació el seu treball obligatori sobre el temari, les proves escrites representaran el 50% de la nota obtinguda a l’avaluació trimestral i el restant 50% de la nota serà l’obtinguda en el treball exposat a classe: 


Prova o control escrit:

50%


Treball o exposició:


50%

Avaluació final. L’avaluació és contínua, la qual cosa significa que caldrà obtindre un mínim, superior o igual, al 50% en cadascuna de les avaluacions per poder traure la mitjana del curs, segons la fòrmula següent:



Nota = (Ava.1 x 1) + (Ava.2 x 2) + (Ava.3 x 3)
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	6. Qualificació de la convocatòria extraordinària.

	Constarà d’una sola prova, en la qual hom valorarà els objectius mínims de la matèria, tot avaluant la prova de la manera següent: 


Comentari sobre el text: 


75%


Unitats del temari:



25%

Així mateix, el contingut serà valorat de la següent manera:



Contingut de les qüestions:

80%



Expressió escrita:


20%
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