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El Departament de Valencià: llengua i literatura us donem la benvinguda. A continuació, trobareu un resum de la Programació Didàctica del Departament per nivell, en la qual us expliquem quins són els objectius i els criteris d’avaluació. Si voleu més informació, la podreu trobar a la Web del Centre.
	1.Què anem a aprendre?

	a) Adquirir els elements bàsics de la cultura, especialment en els seus aspectes humanístic, artístic, científic i tecnològic.

b) Adaptar el currículum i els seus elements a les necessitats de cada alumne i alumna, de manera que es proporcione una atenció personalitzada i un desenrotllament personal i integral de tot l’alumnat, respectant els principis d’educació comuna i d’atenció a la diversitat de l’alumnat propis de l’etapa.

c) Orientar l’alumnat i els seus representants legals, si és menor d’edat, sobre el progrés acadèmic i la proposta d’itineraris educatius més adequats per a cada alumne o alumna.

d) Preparar l’alumnat per a la seua incorporació a estudis posteriors i per a la seua inserció laboral.

e) Desenrotllar bones pràctiques que afavorisquen un bon clima de treball i la resolució pacífica de conflictes, així com les actituds responsables i de respecte pels altres.

f) Desenrotllar una escala de valors que incloga el respecte, la tolerància, la cultura de l’esforç, la superació personal i la responsabilitat en la presa de decisions per part de l’alumnat, la igualtat, la solidaritat, la resolució pacífica de conflictes i la prevenció de la violència de gènere.

g) Consolidar en l’alumnat hàbits d’estudi i de treball.

h) Formar l’alumnat per a l’exercici dels seus drets i obligacions en la vida com a ciutadans.

i) Desenrotllar metodologies didàctiques innovadores que incloguen l’aprenentatge cooperatiu, els projectes interdisciplinaris, l’ús de les tecnologies de la informació i la comunicació, així com la pràctica de l’educació inclusiva en l’aula.

j) Basar la pràctica docent en la formació permanent del professorat, en la innovació educativa i en l’avaluació de la pròpia pràctica docent.

k) Elaborar materials didàctics orientats a l’ensenyança i l’aprenentatge basats en l’adquisició de competències.

l) Utilitzar el valencià, el castellà i les llengües estrangeres com a llengües vehiculars d’ensenyament, valorant les possibilitats comunicatives de totes estes, i garantint l’ús normal, la promoció i el coneixement del valencià.



	2. Què anem a treballar?

	1a AVALUACIÓ
	2a AVALUACIÓ
	3a AVALUACIÓ

	Unitat 1. La informació periodística.

Unitat 2. La informació acadèmica.

Unitat 3. La prosa informativa medieval.
	Unitat 4. L’opinió en els mitjans de comunicació.

Unitat 5. El discurs publicitari.

Unitat 6. La literatura doctrinària.
	Unitat 7. La dona en la literatura.

Unitat 8. La construcció de l’heroi. 

Unitat 9. L’amor en la poesia i la música.

	3. Com anem a treballar?

	Els objectius del curs els treballarem amb l’ajuda del llibre de text per al present curs, que serà Projecte Eines.Valencià: llengua i literatura. 3r ESO de l’editorial Castellnou. L’alumne haurà de portar un quadern o llibreta de l’alumne, el qual haurà d’estar sempre enllestit per poder ser revisat. A més, hi arreplegarà totes les tasques fetes al llarg de les avaluacions. El quadern constarà de tres apartats ben diferenciats, a saber:
a) Qüestions i exercicis de Gramàtica i Ortografia, complementàries del llibre de text.

b) Fitxes de lectura, dossiers, treballs complementaris,etc.

c) Informació donada pel professor/a a l’aula: fotocòpies, mapes, etc...

Les lectures són obligatòries. La nota de l’avaluació no podrà ser positiva mentre la lectura no siga superada. Hom proposarà un control de comprensió lectora o una fitxa de lectura. De manera opcional, els alumnes que desitge millorar la seua qualificació podran presentar determinats dossiers o treballs sobre els llibres proposats, els quals consistiran en una ampliació del treball obligatori. A més a més, qualsevol alumne podrà llegir altres llibres, prèvia consulta al professor. Les lectures obligatòries són:
Primera avaluació: 

PLA, Joan La vida secreta de Marta, ed. Tabarca

Segona avaluació: 


CUCARELLA, Toni El lledoner de l’home mort, ed. Bromera

Tercera avaluació: 

ALIAGA, Xavier El meu nom no és Irina, ed. Andana

El valor del control representarà un 10% sobre el total de la nota de l’avaluació. Cas de no superar la prova escrita sobre la lectura, l’alumne estarà obligat a presentar un treball de recuperació tot seguint les instruccions del departament. 



	4. Què anem a avaluar-te?

	S’avaluarà el progrés individual de l’alumne mitjançant el seguiment del treball que aquest realitze diàriament, tant a classe com a casa, tot representant el 80% de la nota de l’avaluació. Els criteris d’avaluació han de raure, necessàriament, en els progressos i millores que els alumnes aconseguesquen en els àmbits:

actitudinals: faltes o no d’assistència, actitud personal envers l’àrea, predisposició al treball, comportament...
PROCEDIMENTALS: la valoració del treball, tant individual com en grup; si relaciona els conceptes apresos; si els analitza, si cerca en les fonts d’informació correctament; ...

CONCEPTUALS: els continguts propis de l’àrea, els quals seran avaluats mitjançant proves escrites i/o orals.

L’alumnat haurà de contestar totes les qüestions que se li plantegen en un examen, havent de superar el 50% de manera obligatòria de la matèria exigida. Les qüestions no contestades, així com els errors comesos en les respostes donades, tindran un caràcter substractiu de la nota final. 

En tot treball escrit que presente l’alumne, cada dues faltes d’ortografia, gramaticals o lèxiques, restaran una dècima (0,1) del total de la puntuació, així com cada 2 accents incorrectes també serà motiu de descompte d’una dècima (0,1); fins un màxim del 30% de la puntuació total (3 punts).
Donades les característiques de la nostra matèria l’avaluació és contínua, progressiva i lineal, o siga, cada avaluació és un graó vers els objectius finals, avaluats en el seu conjunt en la Convocatòria ordinària de juny.

A més del procediment de l’avaluació contínua, hom farà un seguiment personalitzat de l’alumne dins de l’aula, tot provant que l’alumne suspés participe més directament en l’elaboració i correcció de les activitats proposades a l’aula. Així mateix, es podran proposar activitats de recolzament sobre aquella part de la matèria no assolida. A proposta de l’alumne, si el professorat ho considera convenient, es podran realitzar proves escrites/orals per tal de recuperar continguts no assolits.

Els alumnes que no hagen aconseguit aprovar l’àrea de valencià en juny, podran optar, com ho estableix la llei, a la convocatòria extraordinària de juliol, els continguts de la qual s’adequaran als continguts treballats i estudiats al llarg del curs a l’aula i detallats a la programació didàctica. A fi de facilitar la tasca de preparació de la nostra àrea el Departament de valencià recomana a l’alumne que haja de presentar-se a la convocatòria extraordinària, la realització de quaderns de Gramàtica i Ortografia, d’editorials diverses.



	5. Com anem a avaluar-te?

	Avaluació ordinària

Percentatge numèric per calcular la nota de cadascuna de les avaluacions ordinàries:

Matèria de curs

Contingut      



50%





Expressió escrita     


30%





Total   




80%

Treball de curs

Lectura obligatòria 


10%





Exercicis, exposicions, treballs, etc.          10%





Total 
           



20%

Convocatòria ordinària de juny

Hom recorda que l’avaluació és contínua, la qual cosa significa que caldrà obtindre un mínim superior o igual al 50% en la tercera avaluació per poder traure la mitjana del curs segons la fòrmula següent:

Nota = (Ava.1 x 1) + (Ava.2 x 2) + (Ava.3 x 3)
6

Convocatòria extraordinària

Hom avaluarà els objectius mínims treballats al llarg del curs:


Contingut sobre la matèria donada al llarg de tot el curs
70%


Expressió escrita





30%
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